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Chapitre X : Parallélogrammes : propriétés
Liste des objectifs : 

a. 5ème : connaître et utiliser une définition et les propriétés relatives aux côtés, aux diagonales et aux angles du parallélogramme.
Exercice n°1 – les propriétés de la symétrie centrale.

1. Faire la figure suivante : 
a. Construire trois points A, B et C, non alignés.
b. Construire le symétrique A’ de A par rapport à C.
c. Construire le symétrique B’ de B par rapport à C.
2. Mesurer AB et A’B’.
a. Que semble-t-il se passer ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b. Compléter :
«  Le symétrique d’un segment par symétrie centrale est un segment de m…………………….. l…………………………………….. ».

3. Tracer (AB) et (A’B’).

a. Que semble-t-il se passer ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b. Compléter :
«  Le symétrique d’une droite par symétrie centrale est une droite p………………………………………………. ».

c. Est-ce aussi le cas avec une symétrie axiale ? ……………………………………………………………………………………………………

(((((((((((((((((((((((( Cours n°1(((((((((((((((((((((( 

Cours à compléter, à montrer au professeur :

Chapitre X : Parallélogrammes

I) Propriété de la symétrie centrale

Propriété n°1

«  Le symétrique d’un segment par symétrie centrale est un segment de m…………………….. lo…………………………………….. ».

Propriété n°2

« Le symétrique d’une droite par symétrie centrale est une droite pa……………………………………………….  ».
(((((((((((((((((((((( Fin du Cours n°1(((((((((((((((( 

Apprentissage du cours

Copier les savoirs, de mémoire, 6 fois, sur une feuille de brouillon, en « accordéon ».

Coller l’accordéon, plié, dans votre cahier de cours (attention : le professeur peut vous demander de montrer ce travail)

Recopier le cours dans le cahier de cours (à la maison !) – Penser à changer de page (nouveau chapitre)

Exercice n°2 (inspiré de Sésamath) – Billard à trois bandes

1. Découpe trois bandes BA , BB et BC de largeurs respectives 2 cm, 3 cm et 3 cm.

2. [image: image1.png]


Superpose les bandes BA et BB comme dans la figure 1, en changeant la position de l’une par rapport à l’autre. Par transparence, quels quadrilatères peut-on obtenir ?

a. [image: image5.emf]……………………………………………

b. ……………………………………………

3. Superpose les bandes BB et BC comme dans la figure 1, en changeant la position de l’une par rapport à l’autre. Quels quadrilatères peut-on obtenir ?

a.  …………………………………………….

b. ……………………………………………..

Exercice n°3 – INTRODUCTION AU COURS N°2 – INDISPENSABLE POUR COMPLETER LE COURS

Cet exercice est normalement à faire avec le logiciel Tracenpoche (gratuit, en ligne sur internet et téléchargeable). En cas d’impossibilité, passer directement à l’exercice n°4.

1. [image: image6.png]


Avec TracenPoche, place 3 points A, B et C. 









2. [image: image7.emf][image: image8.emf]Á l'aide des boutons         et           , complète la construction pour obtenir le parallélogramme ABCD.
[image: image9.png](paral;

|@options;

|@figure:.
A=point(1,1);
B=point(-719, 119);
C=point(-132,449);

D (paraCsAB)

SAB = segment(A.B):
<BC=segment(B,C);
paraAsEC = paralle( A, sBC):
paraCsAB = paralle( ., sAB ).

D= intersection( paraCsAB , paraASBC):





[image: image10.emf]
[image: image11.png]C=point(-132,449);
SAB=sement(A,B);

$BC= segment(B. C),
parAsBC= parallle( A s5C)
ParaCsAB = parallle(C sAB
D= intersecton paraCsAB, paraAsBC) { race





3. [image: image12.emf]En utilisant le bouton                , demande la trace du point B et du point D. Déplace le point B et observe les traces des points B et D. Attention : si plusieurs objets sont sélectionnables, tu dois utiliser la barre espace pour en choisir un.









4. Que peux-tu dire des points B et D ?
Les points B et D  sont …………………………………………………………………………………

5. Que peux-tu dire pour les points A et C ?
Les points A et C  sont …………………………………………………………………………………

6. Qu'en déduis-tu pour les diagonales du parallélogramme ABCD ?
Les diagonales du parallélogramme se coupent …………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………..

7. En utilisant le bouton              , fais apparaître les mesures des côtés du parallélogramme ABCD. Que remarques-tu ?
……………………………………………………………………………………………………………

8. Quelle propriété de la symétrie centrale permet de justifier cette observation (voir le cours n°1, et citer la propriété exacte) ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
9. Dans la fenêtre Analyse, demande la mesure des angles en tapant :
angle(ABC)=
angle(BCD)=
angle(CDA)=
angle(DAB)=
Puis en cliquant sur [image: image13.png]kil




.
10. Que remarques-tu ? ………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
11. Quelle propriété permet de justifier cette observation ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

12. Quelle est la somme des quatre angles du parallélogramme ?
……………………………………………………………………………………………………

13. Qu'en déduis-tu pour les angles  EQ \o(\s\up4(a);ABC) et EQ \o(\s\up4(a);BCD) ?
…………………………………………………………………………………………………….

14. Complète les propriétés que tu as remarquées :
« Dans un parallélogramme :

a. Les côtés opposés sont p………………………………………..

b. Les côtés opposés sont de ……………………. ………………………

c. Les angles opposés sont de …………………….  …………………….

d. La somme de deux angles consécutifs vaut …….. 

e. Les diagonales se coupent ……..  ………   ……………………….  ………………… »
Exercice n°4 – A ne faire que si l’exercice n°3 n’est pas fait – INTRODUCTION AU COURS N°2 – INDISPENSABLE POUR COMPLETER LE COURS
Cet exercice remplace l’exercice n°3 en cas de problème informatique. Il n’est donc pas à faire si l’exercice n°3 a été effectué.

1.  Ci-dessous, place 3 points A, B1 et C, tels que AB1=5cm, B1C=6cm et  EQ \o(\s\up4(a);AB1C) =41°.








2.  En traçant la parallèle à (AB1) passant par C, puis la parallèle à (B1C) passant par A, complète la construction pour obtenir le parallélogramme AB1CD1.
3.  Sur la même figure, place un point B2 tel que AB2=6cm, B2C=7cm. Puis complète la construction de façon à obtenir le parallélogramme AB2CD2.
4.  Sur la même figure, place un point B3 tel que AB3=7cm, B3C=7cm. Puis complète la construction de façon à obtenir le parallélogramme AB3CD3.
5.  Que peux-tu dire des points B1 et D1 , B2 et D2, B3 et D3   ?
Les points B1 et D1  sont …………………………………………………………………………

Les points B2 et D2  sont …………………………………………………………………………

Les points B3 et D3  sont …………………………………………………………………………

6.  Que peux-tu dire pour les points A et C ?
Les points A et C  sont …………………………………………………………………………………

7.  Qu'en déduis-tu pour les diagonales du parallélogramme AB1CD1, les diagonales du parallélogramme AB2CD2, les diagonales du parallélogramme AB3CD3 ?
Les diagonales de chaque parallélogramme se coupent ………………………………………………………….………………………………………………..

8.  Mesure les côtés de chaque parallélogramme. Que remarques-tu ?
……………………………………………………………………………………………………………

9.  Quelle propriété de la symétrie centrale permet de justifier cette observation (voir le cours n°1, et citer la propriété exacte) ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
10. Mesure les angles de chaque parallélogramme. Que remarques-tu ? ………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
11. Quelle propriété permet de justifier cette observation ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
12. Quelle est la somme des quatre angles de chaque parallélogramme ?
……………………………………………………………………………………………………

13. Qu'en déduis-tu pour les angles  EQ \o(\s\up4(a);AB1C) et EQ \o(\s\up4(a);B1CD1 ), ou  EQ \o(\s\up4(a);AB2C) et EQ \o(\s\up4(a);B2CD2 ), ou  EQ \o(\s\up4(a);AB3C) et EQ \o(\s\up4(a);B3CD3 ) ?
…………………………………………………………………………………………………….

14. Complète les propriétés que tu as remarquées :
« Dans un parallélogramme :

a. Les côtés opposés sont p………………………………………..

b. Les côtés opposés sont de ……………………. ………………………

c. Les angles opposés sont de …………………….  …………………….

d. La somme de deux angles consécutifs vaut …….. 

e. Les diagonales se coupent ……..  ………   ……………………….  ………………… »

((((((((((((((((((((((( Cours n°2(((((((((((((((((((((( 

Cours à compléter, à montrer au professeur puis, s’il est validé, à recopier intégralement dans le cahier de cours, sans rien oublier.

II) Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors….

Définition du parallélogramme n°1

Un parallélogramme est un quadrilatère qui a un c……………….. de sy…………………………….

Propriété n°3
« Dans un parallélogramme :

a. Les côtés opposés sont p………………………………………..

b. Les côtés opposés sont de ……………………. ………………………

c. Les angles opposés sont de …………………….  …………………….

d. La somme de deux angles consécutifs vaut …….. 
e. Les diagonales se coupent ……..  ………   ……………………….  ………………… »
(((((((((((Fin du Cours n°2((((((((((((((((((((
Apprentissage du cours

Copier les savoirs, de mémoire, 6 fois, sur une feuille de brouillon, en « accordéon ».

Coller l’accordéon, plié, dans votre cahier de cours (attention : le professeur peut vous demander de montrer ce travail)

Recopier le cours dans le cahier de cours (à la maison !) 

Exercice n°5 – INTRODUCTION AU COURS N°3 – INDISPENSABLE POUR COMPLETER LE COURS
CROV est un parallélogramme. CR =  4 cm. CO =  9. 

1. Fais un dessin approximatif à main levée, et note sur ce dessin les informations de l’énoncé : 










2. Que peut-on dire de (OV) ? …………………………………………………………………………………………….
Justifier en remplissant le tableau suivant :


	Informations ou données utiles écrites dans l’énoncé :
(« On sait que »)
	Propriété du cours utilisée :


(« Or »)
	Réponse (conclusion) :


(« Donc : »)

	………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..

	………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..

	………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..
………………………..........
……………………………..



3. La justification d’une réponse comprend combien d’éléments ? …

Exercice n°5bis :

Le texte d’une recette de cuisine a été mélangé. 


1. Remettez-le dans l’ordre en notant les numéros :

………………………………………………………………………………………

2. Complétez le tableau avec les numéros.


	Informations utiles = ingrédients
	Propriété = comment procéder
	Conclusion = Résultat final

	………………………

………………………

………………………

………………………
	………………………

………………………

………………………

………………………
	………………………

………………………

………………………

………………………


Exercice n°6
Voici un énoncé : 

«  ABCD est un parallélogramme tel que  EQ \o(\s\up4(a);ABC) = 46° et AB=7 cm.Que peut-on dire de l’angle  EQ \o(\s\up4(a);BCD) ? »
Une démonstration a été rédigée, mais les morceaux en ont été mélangés. 1. La remettre dans l’ordre en notant les numéros :
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

2.Compléter le tableau avec les numéros :

	Informations utiles = ingrédients
	Propriété = comment procéder
	Conclusion = Résultat final

	………………………

………………………

………………………

………………………
	………………………

………………………

………………………

………………………
	………………………

………………………

………………………

………………………


(((((((((((((((((((( Cours n°3(((((((((((((((((((((( 

Propriété n°4 :

Dans une démonstration, il doit y avoir toujours t………… éléments :

1) Les d……………… u…………… figurant dans l’énoncé.

2) La p……………………… du cours que l’on peut utilisée.

3) La c……………………… qui répond à la question posée.

Exemple n°1 : 
Énoncé : « FRGU  est un parallélogramme tel que FR=5,2 cm,RG=4 cm et  EQ \o(\s\up4(a);FRG)=104°. De plus, son centre s’appelle O et FO=3 cm.»

Questions :

1. Que vaut GU ? Justifier.
2. Que vaut  EQ \o(\s\up4(a);GUF) ? Le démontrer.
Réponses : 

(Fais un dessin approximatif à main levée ci-dessous, et note sur ce dessin les informations de l’énoncé : )

(à chaque fois, remplir le tableau, puis compléter la démonstration guidée ou faire sa propre rédaction après le « OU »)
1. 
	INFORMATIONS  UTILES
	PROPRIETE NECESSAIRE
	REPONSE FINALE

	FRGU …… …… …………………………

[FR] et [GU] sont ……  ………………  ………

………………………………

FR=……………

……………………


	………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………


	GU=……………




Rédaction : 

On sait que : FRGU ……  ……… …………………………………………

et que : [FR] et [GU] sont …………………………………

et que : FR=……………

Or : Dans un parallélogramme, les …………………….. ……………………………….. ………… …….  …………………… ………………………………………….

Donc : GU=……………

OU (mettre ici sa rédaction):

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

2. 
	DONNEES UTILES
	PROPRIETE NECESSAIRE
	REPONSE FINALE

	FRGU ……  ……… ………………………………

 EQ \o(\s\up4(a);FRG) et ………. sont ………………………………


	………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………
	 EQ \o(\s\up4(a);GUF)=……………




Rédaction : 

On sait que : FRGU ……  ……… …………………………………………

et que :  EQ \o(\s\up4(a);FRG)et ………. sont …………………………………


et que : ………..=……………

Or : Dans un ……………………………………………., les …………………….. ……………………………….. ………… …….  …………………… ………………………………………….

Donc :  EQ \o(\s\up4(a);GUF)=……………

OU (mettre ici sa rédaction):

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...
((((((((((((((((((( Fin du Cours n°3(((((((((((((((((((((( 

EXCEPTIONNELLEMENT (en raison de la longueur de ce cours), vous êtes autorisé à coller les pages 8 et 10 dans votre cahier de cours.

Contrôle du savoir faire :

Refaites les exemples du savoir faire ci-dessous, sans regarder le cahier de cours, puis contrôlez que vous avez juste.

Exemple n°1 : 

Énoncé : « FRGU  est un parallélogramme tel que FR=5,2 cm,RG=4 cm et  EQ \o(\s\up4(a);FRG)=104°. De plus, son centre s’appelle O et FO=3 cm.»

Questions :

1. Que vaut GU ? Justifier.
2. Que vaut  EQ \o(\s\up4(a);GUF) ? Le démontrer.
Réponses : 

(Fais un dessin approximatif à main levée ci-dessous, et note sur ce dessin les informations de l’énoncé : )


(à chaque fois, remplir le tableau, puis compléter la démonstration guidée ou faire sa propre rédaction après le « OU »)
1. 

	INFORMATIONS  UTILES
	PROPRIETE NECESSAIRE
	REPONSE FINALE

	FRGU …… …… …………………………

[FR] et [GU] sont ……  ………………  ………

………………………………

FR=……………

……………………


	………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………


	GU=……………




Rédaction : 

On sait que : FRGU ……  ……… …………………………………………

et que : [FR] et [GU] sont …………………………………

et que : FR=……………

Or : Dans un parallélogramme, les …………………….. ……………………………….. ………… …….  …………………… ………………………………………….

Donc : GU=……………

OU (mettre ici sa rédaction):

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

. 

	DONNEES UTILES
	PROPRIETE NECESSAIRE
	REPONSE FINALE

	FRGU ……  ……… ………………………………

 EQ \o(\s\up4(a);FRG) et ………. sont ………………………………


	………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………
	 EQ \o(\s\up4(a);GUF)=……………




Rédaction : 

On sait que : FRGU ……  ……… …………………………………………

et que :  EQ \o(\s\up4(a);FRG)et ………. sont …………………………………


et que : ………..=……………

Or : Dans un ……………………………………………., les …………………….. ……………………………….. ………… …….  …………………… ………………………………………….

Donc :  EQ \o(\s\up4(a);GUF)=……………

OU (mettre ici sa rédaction):

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...
5ème : connaître et utiliser une définition et les propriétés relatives aux côtés, aux diagonales et aux angles du parallélogramme.
Exercice n°7 (à montrer obligatoirement au professeur)

Énoncé : « ROEU est un parallélogramme. RO =  7 cm. RE =  10. » 

Questions :

Que peut-on dire de EU ? 
1. Dessin :

2. Tableau :







3. Rédaction :
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Exercice n°8 – A JUSTIFIER COMME DANS LE COURS (sur son cahier d’exercice)
Énoncé : « FRGU  est un parallélogramme tel que FR=5,2 cm,RG=4 cm et  EQ \o(\s\up4(a);FRG)=104°. De plus, son centre s’appelle O et FO=3 cm.»

Questions :

1. Que peut-on dire de (FR) et de (GU) ? Le prouver EN INDIQUANT les DONNEES qui servent, la PROPRIETE  utilisée, et la CONCLUSION.
2. Que vaut FG ? Pourquoi (MEME DEMANDE QU’A LA QUESTION  1)
3. Que vaut  EQ \o(\s\up4(a);UFR) ? Explique (MEME DEMANDE QU’A LA QUESTION 1).
Exercice n°9 – A MONTRER OBLIGATOIREMENT AU PROFESSEUR (et à justifier comme dans le cours)
FQNB est un parallélogramme. I est le milieu de [FN]. FQ =  8 cm. FN =  9. QI =  2,5. Que peut-on dire de [QB] ? JUSTIFIER COMME A L’EXERCICE PRECEDENT (DONNEES, PROPRIETE, CONCLUSION).


Exercice n°10 - ça déchire ! (Source : Sésamath - modifié)
Kévin a retrouvé sa construction du parallélogramme ABCD mais est très embêté car sa feuille est déchirée et il doit mesurer les côtés pour déterminer son périmètre.
Sabrina le rassure et lui dit que le plus important est encore présent sur sa feuille.

1. Démontre comment Kévin peut tout de même déterminer le périmètre du parallélogramme ABCD au millimètre près, sans refaire le dessin. JUSTIFIER COMME A L’EXERCICE PRECEDENT (DONNEES, PROPRIETE, CONCLUSION).

2. Sabrina lui dit qu'il peut même trouver la longueur de la diagonale [AC]. Comment fait-elle ?
Entrainement au brevet


[image: image2] 5ème : [Abordable en 6ème] savoir compléter un tableau de proportionnalité par différentes méthodes, en particulier à l’aide d’une quatrième proportionnelle
Exercice n°11 (2 points)

Voici un tableau de proportionnalité. Le compléter.

	5,1
	4,3
	9
	
	1

	4,08
	
	
	4
	


Calculs :
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..


[image: image3] 5ème : savoir reconnaître si un tableau complet de nombres est une situation de proportionnalité ou de non proportionnalité.
Exercice n°12 (3 points)

1. Voici un tableau. Est-ce un tableau de proportionnalité ? Justifier sa réponse.

	9,5
	8
	4
	1
	7,2

	5,9375
	5
	2,5
	0,625
	4,5


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Voici un tableau. Est-ce un tableau de proportionnalité ? Justifier sa réponse.

	4
	4,1
	1
	5
	2

	4,2
	0,205
	0,05
	0,25
	0,1


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


[image: image4] 5ème : connaître et utiliser une définition et les propriétés relatives aux côtés, aux diagonales et aux angles du parallélogramme.

Exercice n°13 (5 points)

1. BZRI est un parallélogramme.  EQ \o(\s\up8(A);BZR)  mesure  152°.  EQ \o(\s\up8(A);ZRI)  et  EQ \o(\s\up8(A);IBZ)  mesurent  28°.Combien mesure  EQ \o(\s\up4(a);RIZ) ? Justifier.

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2. RSCJ est un parallélogramme. RS =  8 cm. RC =  9. I est le milieu de [RC]. Que peut-on dire de [SJ] ? Justifier.

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3.   CHIU est un parallélogramme.[CI] et [HU] se coupent en E. [CE] mesure 4,2cm et HU mesure 6,1 cm. Combien mesure [CI]  ? Justifier. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Résultats

Ex.1 : Longueur et parallélisme Ex.2 2.a. pa….. ; b. r…… 3.a. l……… b. c…… Ex.3 4. et 5.s…………… 6. en un même m……………. 7. Les côtés o………… ont même l………………….. 8. Chap. Symétrie centrale, propriété n°1 10. Les angles o……………. ont ……………………. 11. Chap. Symétrie centrale, propriété n°2 12. 3…0° 13.  EQ \o(\s\up4(a);ABC)+ EQ \o(\s\up4(a);BCD)=1…0°. Ex.4 Voir les indices des exercices précédents Ex.5 


1.








2. Pa………….3. prop1,a Ex.5bis : 1. 5 ;2 ;7 (ou 5 ;7 ;2) ;3 ;1 ;4 ;8 ;6 2. 1ère colonne : 5,2,7 ; 2ème col. : 3,1,4,8 ; 3ème col. 6 Ex.6 : 1. 2 ;4 ;6 (ou 4 ;2 ;6…) ;8 ;7 ;3 ;9 ;1 ;5 2. 1ère c : 2,4,6 – 2ème c. : 8 – 3ème c. : le reste Ex.7 : prop1,b Ex.8 1.prop1,a 2. Utiliser le milieu et la prop1,e 3. Prop1,d Ex.9 : Prop1,e Ex.10 : 1. Prop1,b 2. Prop1,e Ex.11 : 3,44 ; 7,2 ; 5 ; 0,8 Ex.12 : 1. Oui 2. Non Ex.13 : 1. angles opp. de même mesure. 2. [SJ] a pour milieu I 3. 8,4cm.   
Figure � SEQ Figure \* ARABIC �1�
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Mélanger la farine, les œufs et un peu de lait.





Rajouter du lait tout en continuant de remuer.





Dans une poêle, étendre une louche de pate .





Continuer ainsi louche après louche .





Déguster les crêpes ainsi faites. .





Ingrédients pour 5 personnes : 3 œufs





300 grammes de farine. 





1,2 Litre de lait 
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Donc : � EQ \o(\s\up4(a);BCD)� = 180° ─ 46°





1





On sait que : ABCD est un parallélogramme





2





Donc : � EQ \o(\s\up4(a);ABC)� + � EQ \o(\s\up4(a);BCD)� = 180°





3





On sait que : � EQ \o(\s\up4(a);ABC)� et � EQ \o(\s\up4(a);BCD)� sont consécutifs.
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Donc : � EQ \o(\s\up4(a);BCD)� = 134°





5





On sait que : � EQ \o(\s\up4(a);ABC)� = 46°
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Donc : la somme des angles � EQ \o(\s\up4(a);ABC)� et � EQ \o(\s\up4(a);BCD)� vaut 180°
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Or : dans un parallélogramme, la somme de deux angles consécutifs vaut 180°.
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Donc : 46° + � EQ \o(\s\up4(a);BCD)� = 180°
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